

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Цепиловой Ольги Павловны «АРХИТЕКТУРНАЯ РЕАДАПТАЦИЯ ТЕКСТИЛЬНЫХ ФАБРИК (НА ПРИМЕРЕ КОМПЛЕКСОВ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА И ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ)», предъявленный на соискание учёной степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.12 Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности

Работа Ольги Павловны Цепиловой представляет собой самостоятельное научное исследование в области научно-прикладных задач реконструкции промышленных зданий и сооружений и посвящена проблематике перепрофилирования исторических зданий текстильных фабрик Санкт-Петербурга и Ленобласти, построенных в период XIX-XX вв., к новой (общественной) функции. Актуальность исследования определяется повышенным интересом к процессам массовой реконструкции в рамках современного использования индустриальных объектов, имеющих архитектурную и историческую значимость.

Научная новизна данного исследования заключается в разработке комплексной типологической модели реадаптации текстильных фабрик к новой функции, основанной на архивных изысканиях, уточнении градостроительных, типологических и объемно-пространственных характеристик объектов, а также на формировании критериев оценки и факторов, влияющих на определение новой функции.

Научная ценность работы заключается в возможности использования в рамках подготовки материалов по обоснованию границ и предмета охраны исторических зданий и комплексов текстильных фабрик 1850-1917 гг., расположенных на территории Санкт-Петербурга.

В качестве замечания можно отметить следующее: хотелось бы, чтобы диссертант в своих предложениях по адаптации текстильных фабрик к новой общественной функции (при внесении изменений в их конструктивное решение) давал некие схемы не только типологического преобразования, но и архитектурно-конструктивного.

Не смотря на приведенные выше замечания, которые носят рекомендательный характер, общая оценка работы положительна. Диссертационное исследование направлено на решение важных градостроительных, функционально-пространственных и социально-экономических проблем по включению в современную структуру города исторически объектов, утративших свое назначение. Требования, предъявляемые к кандидатским диссертациям, регламентированные положениями ВАК, диссертантом выполнены.

Автор диссертации Ольга Павловна Цепилова заслуживает присуждения ученой степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.12 Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Кандидат архитектуры, доцент
кафедры градостроительства
института архитектуры и градостроительства
ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский
Московский государственный
строительный университет»



Зайкова Елена Юрьевна
«15» октября 2024 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Национальный исследовательский Московский
государственный строительный университет»
Институт архитектуры и градостроительства
Кафедра градостроительства
МГСУ, г. Москва, 129337, Ярославское шоссе, 26к20, корпус УЛК, ауд. 512
Телефон кафедры: +7 (495) 287-49-14, доб. 3090
E-mail: grado@mgsu.ru

Подпись Зайковой Е.Ю. заверено

НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА
КАДРОВОГО ДЕЛОПРОИЗ-
ВОДСТВА УРП

А. В. ПИНЕГИН

